

приближава къдѣ границытъ на неговото царство, притѣ-  
мвяваше са за опирање и нападање. За да испрѣвари не-  
приятеля, той заповѣда на воеводата си Димитра, та напад-  
нѣж и прѣвзе града Пиротъ (Шарькѡй). Аали паша, като  
чу за това, отпрати Ахши-бея, субашѣтъ Айне-бея и Са-  
рѣджа паша съ 10 тысящи войска да отнематъ тозъ градъ.  
Предпріятіето сполучи; градѣтъ са прѣвзе и съсипа, а стра-  
житѣ отведохъ въ оковы. Ягши-бей, който донесе това из-  
вѣстіе на Мурада, и го молеше да му дозволи да иде да  
гони неприятеля, получи заповѣдъ да са върне назадъ. Ла-  
заръ не желѣѣщъ никакъвъ трудъ, за да склони на наро-  
денъ съюзъ противъ Мурада, съсѣдытъ си, господаритѣ на  
Босна и на Албанія, еще и пѣленъ съ надежда на тѣхната  
помощь, той прати до Мурада посланикъ за да го кани на бой.

Мурадъ повыка отъ Азія сыноветѣ си Баязида и Якуба,  
подкрѣпи войската си съ съпомощнытъ тѣла отъ Саруханъ,  
Мештеше и Айдинъ. За спомощници той са надѣваше еще  
на Константина, кюстендилскій господарь, а най-много на  
Евреносъ бей.

Изъ пловдивското поле потегли Мурадъ прѣзъ най-юж-  
ныя прѣходъ на Стара-Планина и на третія день дойде въ  
Ихтиманъ. Отъ какъ Мурадъ излѣзе изъ Ихтиманъ, спрѣ  
ся на равнината Алаединъ, та си отпочина два дни, а на  
другя день пристигнѣ въ Кюстендилъ, дѣто господарѣтъ  
на мѣстото, неговъ вассалъ, го поерѣщнѣ пріятелскы и из-  
обилно нагости. Отъ тукъ Мурадъ заминѣ за Кратово, дѣто  
му дойде и другъ посланикъ отъ Лазаря, който го канѣше  
на бой. Тогазъ Мурадъ държѣ воененъ съвѣтъ съ прѣдво-  
дителятъ на войската си, и вси чкытъ го съвѣтувахъ да иде  
по-навѣтрѣ въ неприятелската земя. Евреносъ бей и Игитъ  
паша прѣдпріехъ да водѣтъ прѣдната войска. И тѣй вой-  
ската трѣгнѣж и расположи станъ въ Гююш-Хисаръ на за-  
падныя брѣгъ на Морава, като са прѣвесе ноцѣ прѣзъ рѣ-  
ката въ шесть отдѣленія. Първото отдѣленіе водяше ве-  
зарѣтъ, другото царевичъ Баязитъ, третѡто Айнебей, че-  
твъртѡто царевичъ Якубъ, петѡто Сарѣджа паша и шестѡто